



清明时节，走过烟花三月，迎来人间最美四月天。省城大街小巷、公园广场内一树树的繁花，浩浩荡荡扑面而来。一城春光乍泄，一城姹紫嫣红。西府海棠、北美海棠、碧桃、桃花、樱花……都在十里春风中，张扬着自己的娇媚，盛开出最美的模样。这个清明小长假不用远行，就在庄里坐看一城春色半城花吧！



■平安公园的绿樱，花开荼靡。

清明时节踏春行 信步邂逅解语花

本报推出清明小长假赏花地图 大家无需远行就能欣赏到美景

□文/图 本报记者 冯月静 通讯员 李晶泽

千树新锦迎风绽 一片春心付海棠

“无边春色撩人时，一树海棠入眸来。”这个清明时节，海棠花开似锦，迎来风情万种、春色撩人的时刻，最能俘获人心。裕华路上、东二环上，西府海棠像是被天使吻过了一样，千朵万朵的胭脂似的小花开了一树又一树。而在民心河东线，槐中路往南走一百多米，就进入了海棠花路。花路不宽，有1米左右，两侧都是高大的盛开的西府海棠，满枝的鲜花在空中交汇，形成了把把花伞，在花路上畅游，走过海棠花伞，令人陶醉其中，流连忘返。

省会众多街道、公园广场内，海棠都已绽开最美容颜。平安大街（胜利北街至汇通路）、富强大街（槐中路至东岗路）、东二环（裕华路至塔北路）、仓丰路（铁路至解放大街）、学苑路（西入口至天山大街）、栾武路（兴安街至308国道）、廉西大街（育英路至世纪大道）……在这一众姹紫嫣红中，让人们“一片春心付海棠”。

灿烂如霞花怒放 浪漫早樱逐清风

烂漫枝头，堆云叠雪，清明时节，到了樱花烂漫时，此时一些早樱品种都开了。联石丰、和平路（育才街至青园街）上的染井吉野樱（日本樱花）都开了，淡粉色的小花如云霞般绚烂。植物园内，在波澄湖沿岸也尝试种植了染井吉野樱，花树高大，灿烂满树，更为浪漫。为了提升景观效果，植物园还选择临湖水打造一条赏樱大道。随风飘落的花瓣在身边飞舞，缓缓地落在地上、水面上，煞是好看。染井吉野樱的花期将持续至清明过后。

而在平安公园的西北角，两株绿樱也悄然开放，远远望去，如翡翠点点，分外妖娆。微风轻拂，满枝摇曳盛开的绿樱成为藏在眼底的风光。这迷人的绿樱花，在万紫千红的春日百花中，“特立独行”烂漫开放，定会让你不虚此行。另外在石门公园也有一株绿樱，在植物园的樱花园内也有少量绿樱。

龙泉湖公园内，樱花初绽，新修建的一条一公里的彩绘樱花大道，位于龙泉湖公园南门附近，两侧种植的都是胸径在20厘米以上的晚樱，花期在四月初到四月中旬，清明节便可一睹花颜。除此之外，南门东侧主路旁还种植了300多株樱花，长度绵延将近两公里，此时已达到盛花期，怒放的樱花或散落成星或满树烂漫，红粉相间，赏心悦目。

桃花岛上桃花艳 桃花流水两无言

“满树和娇烂漫红，万枝丹彩灼春融。”裕西公园的桃花岛上，寿星桃、洒金碧桃、复瓣碧桃、绯桃、山桃、垂枝桃等12个品种约350株的桃花，枝枝花开笑春风。花期从3月初到4月中下旬，其间一直有桃花盛开，植株均在道路两侧，使游客既能随时驻足赏花，又能舒适休憩。

桃花岛遵循《桃花源记》中进出桃花源的行踪（发现桃源、小住桃源、离开桃源、再寻桃源）建设，岛上桃树的品种和数量众多，营造独具特色的桃花专类岛，打造“春品桃花夏赏荷，秋观叶色冬听雪”的美景。

而此时如火的碧桃也在省会各大公园、广场灿烂开放。在街上走着走着，不经意间，一树火红就映入眼帘，惊艳了时光。在平安公园，疏影桥的东侧，那株50多年的碧桃肆意绽放，千朵万朵，开了一树，红得妖艳，燃得热烈，美得火辣，不经意间就让周围的春花失了颜色。秀水公园里，主园路两侧碧桃正在开放，与水景相映成趣，别有一番韵味。在长安公园、水上公园、世纪公园、秀水公园、西清公园、中山公园、民心河的北线，碧桃都在与百花争春。

桃李园中育良苗 二月兰花汇成海

师大桃李园中近万平方米二月兰“花海”已全部盛开，林下被雾气般的蓝紫色围绕，清新淡雅，充满诗情画意，游客可以尽情享受早春美景。

除此之外，碧桃、紫叶李、紫叶矮樱等也在争相怒放，姹紫嫣红，蝶飞蜂舞，在南二环沿线形成了一道亮丽的风景线，吸引了众多游客驻足观赏、打卡拍照。

植物园内花争春 海棠连翘竞婀娜

4月的植物园，紫叶李、连翘、海棠、玉兰、榆叶梅、美人梅、碧桃、樱花等近20种春花悄然绽放，迎来最美春天。

植物园园区西部的迎宾西路，藏着这样一条浪漫的紫叶李大道。此时，紫叶李正是盛花时节，枝头上粉白粉白、星星点点的花蕾在微风的轻拂下顾影自舞，荡漾出一抹春日的芬芳。

植物园内漫山海棠，则给公园带来了些许浪漫，这里共种植贴梗海棠、西府海棠、垂丝海棠、北美海棠、木瓜海

棠等15个品种3000余株。观赏海棠较为集中的地点是园区北部的海棠飞瀑景区，此时海棠花开正浓，如霞似锦，蔚为壮观。

清明前后，园区红桥附近的榆叶梅、竹园西侧的美人梅以及碧桃大道千余棵碧桃、金黄俏丽的连翘都正值盛花期，植物园已迎来一年中最美的时节。

4月4日至5日期间，植物园还将开展“你好，春花”系列互动体验活动，让你体验古代清明节的打开方式。游客可以携家人在热带温室广场一起参加猜花谜、对花诗、百米长卷绘春天、翻牌学习植物知识、巧手制作留住春天等活动，让你在花海中学习制作香囊、印制花绢手帕、现场绘制樱花扇、体验多肉植物种植，让彩绘师为你清扫黛眉，贴花钿，画面靛，在额上轻点桃花，在随风飘落的花瓣中穿梭，让生活节奏慢下来，挽起爸爸妈妈的臂膀，牵起孩子的小手，拥着爱人的肩膀一起回归自然，感受春风的吹拂，享受花与时光的美好。

提醒：清明节期间，游客可通过石家庄市植物园服务号、美团平台线上购票，入园请您主动出示健康码，自觉接受体温检测，符合规定方可入园。

清明假期踏春行 珍禽异兽助游兴

清明时节动物园里也迎来一年中最美的景色，到处花红柳绿，莺歌燕舞，一派生机盎然的景象。园中玉兰、海棠、丁香、美人梅、榆叶梅、碧桃、紫荆、二月兰等十余种花卉竞相绽放。与外放到运动场的长颈鹿、大熊猫、小熊猫、斑马、羊驼、鹦鹉、狮虎猛兽等动物相得益彰，构成了春日里一幅绝美的画卷。尤其是天鹅湖畔，碧波荡漾、绿柳扶风，黑天鹅、白天鹅、疣鼻天鹅、鸳鸯、绿头鸭等数十种游禽在水中游弋，成为游人踏青赏春的好去处。

在这个春回大地、万物复苏的季节里，动物妈妈们也到了孕育宝宝的时节，特别是火烈鸟、丹顶鹤、黑天鹅、黑鹳、红鹳、扁嘴天鹅等禽类动物都为了孵化宝宝开始忙着筑巢、孵卵，为孕育下一代小精灵们辛勤地劳动着。而已经升级为妈妈的斑鼻羚、大羊驼、大羚羊、蛮羊等动物们也都带着宝宝们悠闲地享受着春天的阳光，给游人带来惬意的欢乐时光。

清明假期，在科普馆和大熊猫馆分别开设动物课堂和大熊猫课堂，小朋友们可以在这里了解动物知识，享受科普盛宴。

清明假期动物园开园时间为早上7时，游客可以通过美团网、携程网进行网上购票。